



幸福家庭

## 好妻子侍夫创奇迹



原计控处退休女工梁桂娥，倾注了满腔心血，悉心服侍开颅后卧瘫的丈夫，用爱情的力量帮助爱人重新站了起来，走向康复。

闭门家中坐，祸从天上来。身强体壮的丈夫是加工厂内退休职工。2007年的一个晚上，突感身体不适，想上床休息一下却挪不动身子，继而眼歪嘴斜口吐白沫浑身哆嗦。梁桂娥惊吓地紧急呼叫来120，送到总医院抢救。昏迷在手术台上的丈夫，脑出血急速增多，20cc、40cc、80cc，一刻也不能耽搁了，必须开颅抢救。医生拿着病危通知书，郑重地告诉梁桂娥：我们会尽力，但不能保证，可能、也可能……梁桂娥顿时也失去了知觉。4个小时后，丈夫活着推出了手术室。之后40多天的重症监护、观察、治疗，最后

医生无奈地告诉梁桂娥：“目前的医术只能到此，以后的奇迹就看你的了。”

爱心唤醒了沉睡的丈夫，亲情展现出医学奇迹。经医生全力抢救，丈夫的命是保住了，但留下了神志不清、昏睡失语、全身瘫痪的后遗症。为了拯救心爱的丈夫，梁桂娥顾不了“上有老、下有小、经济拮据”的诸多困难，抛开一切一心一意服侍丈夫。她寸步不离地守护在丈夫身边，滔滔不绝地与无知觉的丈夫说话；用纤细的双手为丈夫一遍一遍地揉身按摩；她毫不嫌弃地为丈夫接屎接尿；她用自己的爱心终于换来了丈夫的知觉反应：两眼汪汪地张口却发不出“谢谢”的声音。瘦弱的妻子一把将粗壮的丈夫扶坐了起来，爱心和信心使她充满了欣喜和希望。之后，她不惜高价请来了按摩护理师为丈夫治疗。随着病情的日渐向好，她能扶起丈夫下床、搀着迈步了。为了省些钱治好病，她在治疗诊所就近租了个平房，接受进一步的治疗和康复训练，从中她也学会和掌握了基本的推拿手法和康复锻炼方法。她把从自己口中省下来的每一分钱，全部用给丈夫加强营养和医药康复。由于长时期的透支服侍，心力交瘁的妻子快要撑不住的时候，丈夫竟然蹒跚地挪动身子来扶妻子，嘴里还含糊不清地说着什么。又是惊喜，又是希望。在妻子持之以恒的不懈努力下，始终用爱心、耐心、精心和细心服侍丈夫，一步一步地走向了能生活自理、基本康复、越来越好的地步。当再到医院复查时，医生竟然惊奇地称之为奇迹。

编者：这是医学上的奇迹，也是恩爱夫妻的爱情升华。爱，支撑着妻子坚强；情，激励着丈夫自立。爱情的力量就是医治疾病的神药良方。

温孝家园



神仙伴侣好夫妻

原卫生处退休职工段福海、高玉荣，是一对恩爱夫妻。人们赞誉他俩“神仙伴侣”是由于他们走过的人生充满了夫唱妇随、形影不离、相濡以沫、同甘共苦的温馨“仙境”，从中折射出夫妻恩爱、家庭幸福的传统美德。

1970年，段福海从医学院毕业后，响应党的号召，来到吕梁深山的军工企业，成为职工医院的一名医生。作为同行的妻子高玉荣，没有留恋大城市的生活，为了丈夫她义无反顾地随夫来到了深山沟。在那生活艰苦、工作劳累的条件下，这对白衣天使亲手医治了众多职工的疾病。从中也享受到了苦尽甘来的收获。1990年，这对夫妻随企业一起归并于

太钢。条件好了，生活改善了，四个大学生、研究生毕业的儿女也都相继成家立业了。但不幸的事却在妻子身上发生了：先是遭遇车祸，致使大腿骨折；继而又患上了糖尿病。好在夫妻都是医生，有自我医疗、调养的优势。再加上儿女们百般孝顺和丈夫的精心呵护。愉悦的心情、舒心的关爱和反哺的敬孝，使妻子的病情得到了有效的控制。在夫妻的恩爱空间，他们神仙般的日子过得越来越好。

夫妻是有义务、有担当的家庭结合体。恩爱夫妻就要有福同享，有难同当，相濡以沫，共享人生。这就是神仙般的日子、温馨的家。



由公司退休职工李才尔、梁建明夫妇创建的太原义工红娘公益鹊桥联谊会，近日在太钢举办专场相亲会，为公司单身男女牵线搭桥，受到了职工和家属的好评。当天共有146人通过本人或家属进行了相关资料登记，有17对男女牵手成功。图为相亲登记现场。

王旭宏 摄



敬孝人家

## 夫妻敬孝百岁翁

本版稿件除署名外均由老龄委提供



这是一个四世同堂、温馨而幸福的大家庭。主人是一对原精密配件厂的退休职工赵维平、郭素萍夫妻。他们上敬孝百岁老人，下教养晚辈儿孙，承上启下，弘扬着“家合孝善、敬老爱小”的传统美德。

老人叶落归根来享福，寿终正寝别无憾。老人是一位从十几岁起就离开家乡，跟着共产党打鬼子、灭老蒋，建国后在新疆戍边安家的老革命。随着老人一天天的高龄，其叶落归根的思乡愿望日益加深。终于在90岁这年，被儿子赵维平恳请接回家乡，在儿子身边安享晚年。之后的十五年间，老人享尽了儿子儿媳及全家人无微不至的敬孝服侍，于2014年在熟睡中，以104岁的高龄安然寿终正寝。

夫妻无微不至尽孝心，点点滴滴见真情。老寿星在儿子身边养老，夫妻俩无微不至地敬孝，言传身教传承了敬老爱幼的家庭美德。十几年来，儿子寸步不离地陪护着老人。吃饭他先尝，喂水先温好，洗漱挤好牙膏，睡前捶肩泡脚。儿媳精心做的粗茶淡饭，是老人最

喜欢的家乡饭。包子饺子热乎乎、红烧牛肉软乎乎，稀汤淡水有营养，一日三餐不重样。孙子平日工作忙，一有空就搀扶着爷爷出门遛弯，陪聊讲新闻，并不时地将父母示意爷爷喜好的吃喝物品，惊喜地敬奉给爷爷。曾孙把自己的心爱喜好，总要留给曾祖父分享。老人若有个头疼脑热、小病不爽，全家人就如临大敌，团团守护在老人身边服侍。老人每逢生日，全家人就会邀请天南海北的儿孙和亲朋好友前来给老人祝寿。老人的百岁寿辰，地方政府送来了祝福，兴华老龄委送上了“百寿”字幅。舒适的环境、温馨的氛围、爽口的饭菜和良好的心态，使老人百岁头上再增寿，舒心、开心地享受着人间的温暖，而默默奉献给他的是儿孙们的孝心、爱心和中华民族的传统美德。

老人辞世前在日记中写道：“儿孙一片孝心，感动！”感动的是辞世的老人，更是我们活着的每一个人。长命百岁不是奢求，104岁也不是神话，那是爱的奉献和孝的付出。只要人人都献出一点爱，我们的家园将会更加和谐幸福。